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Anvisningar — Del D

Provtid

Hjilpmedel

Uppgifter

Kravgrinser

NpMalc Del D ht2013

120 minuter for Del D.

Tillatna hjilpmedel pa Del D ar digitala verktyg, formelblad och

linjal.

Denna del bestir av flera olika uppgifter. Losningarna till
uppgifterna redovisar du pa separata papper, som du limnar in
tillsammans med provhiftet. Till de flesta uppgifterna racker
det inte med endast svar, utan dar kravs det ocksa att du
 redovisar dina l6sningar

 forklarar/motiverar dina tankegingar

* ritar figurer vid behov.

Till nagra uppgifter behéver endast svar anges. De ar markerade
med ”Endast svar kraps”.

Provet (Del A-D) ger totalt hégst 91 poing.

Grans for provbetyget

E:  Minst 20 poing.

D:  Minst 34 poing varav minst 12 poang pa liagst niva C.
C:  Minst 45 poang varav minst 21 poing pa lagst niva C.
B:  Minst 58 poing varav minst 8 poing pa niva A.

A:  Minst 68 poing varav minst 14 poing pa niva A.
Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram: Klass:

Skriv dven ditt namn, fodelsedatum, gymnasieprogram och
klass pa de papper som du limnar in.

Hlustration: Jens Ahlbom



15.  Ange ett varde pa vinkel » da cos » = 0,718. Svara med en decimal.
Endast svar kravs.

16. Pa vig till centrum gar Alex 6ver tvd overgangsstallen.
Traddiagrammet visar sannolikheten f6r r6d respektive gron gubbe.
Hur stor ar sannolikheten att Alex far r6d gubbe precis en gang?

Rod Gron Rod Gron

17. Pa ett café kostade en kopp kaffe 12 kr ar 2007.
Vad skulle den ha kostat ar 2012 om priset f6ljt KPI?

Ar KPI

2012 | 314,20
2011 | 311,43
2010 | 303,46
2009 | 299,66
2008 | 300,61
2007 | 290,51
2006 | 284,22

KPI = Konsumentprisindex
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(1/0/0)

(1/1/0)

(0/2/0)



18.

19.

20.

Lana 2 000 kr, betala 2 455 kr efter 1 manad.

a) Vilken procentuell manadsrinta betalas pa lanet?
Endast svar krdps.

b) Om man inte betalar tillbaka lanet 1 tid kommer man, efter den forsta
manaden, att ha en skuld pa 2 455 kr. Efter ytterligare en manad maste
man, pa detta belopp, betala rinta med samma rintesats som for forsta
manaden. Hur mycket kommer man att vara skyldig efter tva manader?

¢) Om skulden inte betalas tillbaka kommer skulden att fortsitta 6ka
pa samma sitt. Hur mycket kommer man att vara skyldig ett ar efter
att man har lanat 2 000 kr?

Tva sexsidiga tarningar kastas. Om produkten av antalet prickar pa de bada
tarningarna ar jimn, hur stor ar da sannolikheten att summan av antalet
prickar pa de bada tiarningarna ocksa ar jamn?

Figuren visar ett omrdde som ar sammansatt av tre rektanglar.
Bade a och b ar positiva heltal och de anger lingd pa sidorna.

a) Skriv ett uttryck for hela omradets omkrets.
Endast svar krdps.

b) Undersok storleken av hela omridets area om dess omkrets dr 28 meter.
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(1/0/0)

(1/0/0)

(1/1/1)

(1/1/2)

(1/0/0)

(0/2/3)



21.  Den 30 november 2011 blev vi 7 miljarder ménniskor pa jorden.
Diagrammet visar forindringen av antalet manniskor pa jorden
under en viss tidsperiod.

a) Uppskatta med hjilp av diagrammet hur stor andel av jordens
befolkning som bodde 1 Asien ar 2011. (2/0/0)

b) Med hur manga procent 6kade befolkningen pa jorden mellan
1950 och 20117 (1/1/0)

¢) Bestim foérhallandet mellan den uppskattade procentuella
befolkningsindringen mellan 2010 och 2070 och den
procentuella befolkningsindringen mellan 1950 och 2010.
Vad sdger detta om befolkningsindringen? (0/2/1)

207 () e 2070 ir vi 9,8 miljarder pé jorden

2060

| Kalla: FN Foto: Nasa GRAFIK: JOHAN STROMBECK
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22.

4 cm

I en ratvinklig triangel har en av kateterna langden 4 cm.
En av triangelns 6vriga vinklar ar » (se figur).

a) Ange triangelns area A som funktion av vinkel 2.

b) Bestim funktionens definitionsmangd.

¢) Resonera kring hur arean kan variera.

23. Oskar pastar att han kan beridkna det skuggade omradets area
genom att ta kvadraten av langden pa straickan AB och
multiplicera det med pi (7). Linjen AC tangerar den lilla cirkeln

1 punkten B. Punkten O ir cirklarnas mittpunkt. Visa att han har ritt.
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(0/2/1)

(0/1/1)

(0/1/1)

(1/2/3)
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